

吴天君在察看全市除雪减灾工作时强调 精心组织 全民参与 除雪减灾 确保群众生产生活不受影响

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼)7日上午,市委书记吴天君轻车简从察看全市除雪减灾工作,要求全市上下精心组织,全体动员,全民参与,切实做好除雪减灾工作,确保群众生产生活不受影响。

受冷空气影响,近日我市普降大到暴雪,截至7日8时,市区降雪量达到16毫米,在缓解旱情的同时,也对我市生产、运输和居民生活

造成较大影响。对此市委、市政府高度重视,分别于2月5日、6日下发关于做好降雪天气应对工作的紧急通知。各有关部门、县(市)区迅速启动应急预案,全市除雪减灾工作有序展开。

7日上午,吴天君先后到金水区、郑东新区、经开区、管城区和二七区除雪现场,详细了解全市除雪铲冰、交通疏导、群众救助以及生活

必需品供给等情况。

吴天君指出,近日来的这场大雪,在缓解我市干旱状况、净化空气的同时,也给群众的生产生活带来极大不便。各相关部门要高度负责,针对降雪带来的影响,精心组织,密切配合,全力以赴做好各项应急处置工作;各县(市)区要发挥网格化管理作用,一方面,广泛动员,组织各界群众积极参与

除雪铲冰工作,确保交通安全通畅、市容整洁卫生;另一方面,全面排查降温降雪给困难群众生活带来的影响,确保困难群众不受冻、生活有保障。各有关部门要举一反三,进一步完善应急管理机制和应急处置预案,切实提高我市灾害应急处置水平。

市委常委、副市长张建慧陪同察看。

我市建立蓝、黄、橙、红四级冰雪预警 主次干道积雪基本清理干净



市政管理处工作人员在河医立交桥上清扫积雪。 郑州晚报首席记者 贾俊生 图

从4日开始,我市出现连续降雪。4日20时至昨日早上8时降雪量已达到16毫米。为了保证我市道路的畅通和市民的出行安全,市政府办公厅6日发出除雪紧急通知,全市各县市区昨日上午迅速组织力量,加大清除冰雪的力度。

依据《郑州市清除冰雪管理办法》,我市制订并启用

了《郑州市市区清除冰雪应急预案》,根据冰雪天气状况和发展态势建立四级预警机制,从低往高划为四级、三级、二级、一级四个预警等级,并分别用蓝色、黄色、橙色和红色代表。

根据本次降雪情况,我市在4日启动了冰雪的黄色三级预警,昨日降雪基本停止后全市进入除雪阶段,预警也

随着除雪工作进行而解除。

6日,市政府办公厅发出除雪紧急通知,要求各县级(市、区)政府(管委会)为主体,要于7日早上迅速组织力量,组织辖区内各办事处、企事业单位、环卫工人和沿街商户,加大清除冰雪的力度,各路段要细分到各相关单位,包区域、包清扫、包保洁,相关单位要全员上岗,立即开展清除

冰雪工作。

截至昨日上午10时,共计投入各类除雪机械1943台,人员49000余人,累计抛撒融雪剂1900吨。

目前市内主次干道积雪已基本清理干净,道路交通基本畅通,保证了市民的安全出行。

郑州晚报记者 辛晓青 实习生 王煜枫

周日又有冷空气

根据气象资料显示,2月4日14时至7日8时,全省平均降雪量为17.3毫米。

气象专家介绍,本次降雪对缓解当前旱情,增加麦田墒情,对病虫害的传播越冬也有一定的抑制作用。但积雪对设施农业造成一定不利影

响。由于正值春节假期返程高峰,此次降雪天气和道路结冰对春运期间的交通运输影响很大,预计15日之前我省气温偏低,道路结冰将持续。

据省气象台预计,周末又有一股冷空气光临河南,未来一周我省无明显降水。今天凌

晨到上午,全省大部分地区有雾。全省偏东风2到3级。最低温度零下7℃到零下5℃,最高温度全省1℃到3℃。今天夜里到9日,西部、南部阴天间多云,部分地区有小雪;其他地区多云。受冷空气影响,全省有3到4级东北风。

10日,西部、西南部多云间阴天;其他地区多云。

郑州市昨夜到今天多云,偏东风2到3级。最低温度零下5℃到零下4℃;最高温度2℃到3℃。明天阴天,零下8℃到1℃。

郑州晚报记者 马燕

■齐动员 清积雪

市政协

从昨日早上7点30分开始,在政协领导带领下,机关人员个个干劲十足。经过近两个小时的“奋战”,二七路机动车道和人行道两旁的积雪被清扫一空。

郑州晚报记者 董艳竹

市公安局

市公安局迅速启动“冰雪恶劣天气应急预案”,从市局到派出所,全警动员迅速组织开展单位周边道路除雪铲冰工作,同时对辖区内重要路段积雪也进行清除。

郑州晚报记者 刘德华

市建委

昨日早上,市建委广大干部职工在淮河路部分路段清理道路积雪,开展爱护环境志愿服务。郑州晚报记者 辛晓青 实习生 王煜枫

市教育局

市教育局机关工作人员纷纷自发拿起铁铲和扫帚,扫雪除冰。有的扫雪,有的铲雪,大伙干得不亦乐乎。三个小时后,机关大院及门前的道路积雪被清扫得一干二净。 郑州晚报记者 董艳竹

市环保局

早上8点一上班,市环保局机关服务中心的工作人员自发组织进行扫雪。

郑州晚报记者 薛璐

市林业局

昨日上午,市林业局按照市政府的要求,积极组织全体干部职工投入到除雪活动中。 郑州晚报记者 柴琳琳

市司法局

7日早上,还没到上班时间,市司法局工作人员拿起铁锹、扫帚等工具对门口道路上的积雪进行清理。 郑州晚报记者 刘德华

郑东新区

7日上午,郑东新区重点对CBD内外环、郑州东站、黄河东路等区域积雪进行清理。

郑州晚报记者 马燕 通讯员 李晓东

二七区

二七区环卫清洁服务总公司、13个街道办事处组织单位机关人员到辖区主要路段、十字路口开展冰雪清理工作。截至目前,辖区道路车行道积雪已基本清理完毕。 郑州晚报记者 王菁

中原区

昨日,中原区出动环卫工人2630余人,办事处及社区干部职工780余人,区直机关干部职工960余人,大小清运车辆133台、铲车16台对辖区内主干道积雪进行了清理。 郑州晚报记者 董占卿 通讯员 张黎

惠济区

7日上午,惠济区机关干部参加义务除雪活动。昨日下午4时,记者沿开元路、天河路等,看到路段无积雪,交通基本顺畅。

郑州晚报记者 姚辉常 通讯员 宋璐

经开区

截至7日中午1点,航海路、经南三路、第一大街、第二大街、第三大街、第五大街、第八大街、朝凤路等重点路面积雪基本清理完毕。 郑州晚报记者 王赛华